

中州·综合

# 上厕所，她捡到2公斤金首饰……

赴郑州进货的南阳女子苦守4小时等失主，最终委托他人交还

□据 新浪网《东方今报》

8日，从郑州进货回到南阳的刘传红，成了同事们热捧的对象。9月4日，她上厕所捡到2公斤黄金首饰，现场苦苦等了4个小时后寻找失主，最终物归原主。

## 郑州进货如厕 捡到黄金首饰

刘传红今年42岁，是南阳珠宝公司店长。9月4日，她像往常一样，和同事小赵一起来到郑州珠宝城进货。在15楼卖场挑选完货物后，刘传红和小赵耐心地待在珠宝城内，等待批发商给货物包装打签。下午1点半前后，刘传红到15楼卫生间方便，发现厕所衣物挂钩上挂着一个黑色塑料袋。她取下来用手掂了掂，感觉约有2公斤，当时就意识到里面装的可能是黄金珠宝。打开一看，袋内是一个珠宝城包装黄金首饰的常用纸盒，这更坚定了她的判断。

“平时店里对账，如果黄金差0.01克，全店人就要忙活四五个小时找。何况2公斤黄金？那可是70多万元啊！失主不一定急成什么样子呢？”刘传红说。

刘传红直接把塑料袋交到了卖场经理贾银娟手中，并和她一起等候失主，但将近晚上6点，也没见失主的影子。考虑到失物已经清点，再加上自己的货物也要托运，刘传红提前离开了卖场。

## 首饰失而复得 失主要去面谢

刘传红离开卖场时，许昌市的王女士急得发狂。当天，她也来郑州珠宝城进货，在返回的路上，清点货物时发现少了一袋黄金首饰。

王女士这才想起自己把东西落在了卫生间。“厕所里没监控，黄金的体积又小，随便塞兜里就拿走了。”王女士当时心都凉了。

因为进货相识，王女士立即给贾银娟打电话，得知首饰失而复得后，兴奋得差点儿跳起来。她说，自己至今还没有见过刘传红，只给她发过几个短信，“没想到人家一个打工妹觉悟就这么高！过几天，我一定要去南阳面谢，给她送面锦旗”。

刘传红说，自己有两个上学的孩子，父母则常年有病，“可能比有些人更需要钱，但如果昧了这些首饰不还，毁的不仅是一个店铺，还可能是一个家庭”。

# 叶县质监局工作人员 在办公室里割颈自杀

□据《平顶山晚报》

9月5日下午，叶县质量技术监督局一樊姓职工在办公室被发现割颈。事发后，虽经医院大夫全力抢救，其性命最终没能保住。8日，叶县公安局刑警对事发现场进行了勘查。

8日上午，笔者赶到位于叶县县城昆阳大道与新文化路交叉口西侧的该县质量技术监督局时，现场已拉起了警戒线，公安民警正在勘查现场。

据该局一名不愿透露姓名的职工介绍，死者姓樊，50岁，系该局检测中心流量室普通职工。9月5日下午6时10分许，已下班的他接到局办公室工

作人员的电话：“出事了，樊某在办公室割颈了！赶紧回来救人！”他立即返回单位赶到5楼会议室，发现樊某躺在地上，颈部伤口出血。随后，单位立即安排他和几名职工将伤者紧急送往市区解放军152医院救治。

当天，医护人员抢救到夜里11点多，但樊某最终不治。另据知情人士介绍，包括樊某在内的20多人暂被安排在局5楼会议室里办公。9月5日，樊某请假一天，但下午5时许就回到单位办公室。至于樊某是因私事还是因公事发生的意外，目前还不得而知。

6日下午，叶县公安局刑侦大队一名姓吕的民警说，此事正在调查中。

# 一次不经意的扫屋， 揭开了清朝古宅的面纱

焦作温县村民打扫房间时发现有一百年历史的祖传匾额 专家：匾额和古宅都有重大文物价值，是了不得的宝贝



秦鸿凯讲解古匾上书写的内容

□据《河南商报》

9月初，焦作市温县番田镇段村村民在打扫房间时，发现了两块100多年前的匾额。

经初步调查，专家称，不只是匾额，包括40多间保存较为完整的民房，都有重大文物价值，将上报文物保护单位。

## 【缘起】 打扫卫生时发现两块祖传匾额

9月1日，焦作市温县番田镇段村村民秦鸿凯在打扫自家屋子时，偶然发现堂屋的墙壁里有“咚咚”的响声。

他叫来兄弟秦鸿凯，两人撕开墙壁上贴的报纸后大吃一惊：两块木质的匾额，镶嵌在墙壁内。

其中一个上题“伟略运筹”四个大字，送匾的是时任清朝吏部掌印郎中、山东沂州府知府张轸(yóu)，获赠人正是兄弟俩的高祖秦正塘。贺匾题刻于清朝道光十四年，

即公元1834年。

另一块木匾上，题写着“文元裕”三个行楷大字，字体遒劲有力。“这块匾额是我们祖上的商号匾额。”今年59岁的秦鸿凯说，之前总听老人们说起，祖上曾有两块匾额，但在分家后不知去向。

## 【讲述】 自家祖宅竟建于清朝中期

在找到匾额后，73岁的秦鸿凯爬上阁楼清理蜘蛛网时，发现房子主梁的嵌杆上写有“大清嘉庆拾肆年”的字样。

8日，郑州大学中国建筑文化研究所所长郑东军赶到了现场。他说，嘉庆十四年为公元1809年，这说明宅子建于清朝中期，距今已有204年。

记者注意到，秦氏老宅其实指的是三间并排的三进四合院一大片宅子。秦鸿凯兄弟俩居住的只是宅院中的西院。秦氏兄弟说，他们家的旧宅，除最东边的一个院落前年被拆外，其余大都保存完好，其中所住的全是秦氏后人。

## 【说法】 秦氏祖宅将进行保护

温县文物管理所所长王再建说，这两块匾额有着重大的文物价值。经初步调查，这座秦氏宅院现存49间房子，只是原来规模的一半。

他表示，将马上对段村秦氏古宅进行登记造表，测绘清点，上报给文物保护单位，以便对古宅进行更好的保护。

郑东军认为，嘉庆年间的房子，一直修建到了清朝末年，建筑时间有半个多世纪，是了不得的宝贝。

<p><b>中秋有礼</b> 400元/块 每周一至周六刊登 广告热线: 63330377 63330677 63330977</p>		
<p><b>老蜂农</b> 老蜂农中秋有礼 中秋送礼送健康, 蜂产品首选 团购热线: 0379-64515239</p>	<p><b>老蜂农</b> 源自秦岭山可能是本市最好的蜂产品 蜂蜜礼盒低至六折 纯真正正好蜂蜜 老老实实好蜂蜜 团购热线: 0379-64515239</p>	<p><b>贡天府</b> 即食阿胶膏 中秋送礼, 送健康 特价 118元 团购电话: 18638483190 地址: 宝神鹿大药房、开心人大药房</p>
<p><b>张学堂</b> 500ml*4 香油礼品盒 河南省著名商标 河南省名牌产品 销售热线: 0379-64288988</p>	<p><b>张学堂</b> 张学堂中秋月饼礼盒 买一盒月饼 送两瓶香油 数量有限 限量订购 销售热线: 0379-64288988</p>	<p><b>中国珍禽 千年奇品</b> 洛阳宏福养殖农民专业合作社 <b>宏福芦花鸡</b> 中秋节礼品预定开始啦! 绿色天然, 吃着放心 13592044017 (王经理) 13783191217 (赵经理)</p>